

БАСКЕТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Плей-офф. 1/2 финала

БЕЗУМНЫЙ ПЛЕЙ-ОФФ

Вчера стал известен соперник ЦСКА по финалу самого непредсказуемого и захватывающего цикла плей-офф в истории чемпионатов России: московское «Динамо» лишь на последних минутах пятого, решающего матча сумело сломить сопротивление казанского УНИКСа. «Золотая» серия пройдет до трех побед. Первый и второй матчи – 31 мая и 1 июня в УСК ЦСКА.

ДИНАМО М - УНИКС - 82:73
Счет в серии: 3-2

Когда до вчерашней, решающей игры между московским «Динамо» и УНИКСом оставалось несколько часов, автор этих строк задался вопросом: как часто серии плей-офф зарубежных баскетбольных чемпионатов этого сезона завершались со счетом 3-2? Изучил текущую ситуацию во всех ведущих европейских лигах: испанской, итальянской, греческой, турецкой, израильской, французской. И не обнаружил ни одного такого результата!

Сделаем поправку на то, что в Испании и Франции четвертьфиналы еще не завершились, а в Израиле до плей-офф вообще далеко: система первенства предусматривает только один раунд кубковых серий - финальный. Но чтобы ни одной пятиматчевой схватки на половину баскетбольной Европы - это, согласитесь, чересчур. Да что Европа - даже в NBA, где из 16 команд, в апреле стартовавших в 1/8 финала, сейчас борьбу за чемпионский титул продолжают всего четыре, победитель серии лишь дважды определялся в последней, решающей игре - правда, не пятой, а седьмой.

В чемпионате России-2004/05 таких суперсерий было уже три. Из шести, сыгранных в рамках 1/4 и 1/2 финала. Ровно половина! А в трех остальных сериях каждый третий матч завершался либо с разницей не более двух очков, либо в овертайме. Одному только УНИКСу за три недели с хвостиком пришлось провести 10 матчей! Сначала, в четвертьфинале, казанцы столкнулись с неожиданно ожесточенным сопротивлением ростовского «Локомотива», а потом и сами выступили в роли «грозы фаворитов»: уступая бело-голубым по ходу серии - 0-2, сравняли счет и заставили столичную команду играть пятую, решающую встречу.

Вот какой у нас баскетбольный чемпионат. Сплошные сюрпризы, захватывающие концовки и противостояния в стиле «коса на камень». О чем это говорит? О том, что количество денег в кассах клубов нашей суперлиги и приобретаемых на эти деньги классных легионеров наконец-то по-настоящему перешло в качество. Причем не только в качество баскетбола в исполнении российских команд, но и накала борьбы между ними. Первое без второго - все равно что несолёная икра. Вроде бы деликатес, а вкус - мягко говоря, «на любителя».

В баскетболе, игре для человека несведущего достаточно сложной, этот соленый привкус интриги важен вдвойне. Если сюжет закручен лихо и страсти на площадке бьют через край, любой поначалу зарывшийся интересом к происходящему начнет сопереживать. А заодно - вникать в нюансы типа пробегов, «трех секунд» и командных фолов.

Пока российская публика не вполне распробовала это «блюдо» - баскетбольный плей-офф чемпионата страны. Не всегда и не везде занятые места на трибунах преобладают над пустотами. Что ж, не все сразу. Когда-то и на домашних матчах ЦСКА в Евролиге аншлаги были делом нечастым, и «Динамо» с УНИКСом играли в залах, которые иначе как тренировочными сегодня не назовешь. Между прочим, с тех пор прошло не так уж много времени. Лет 10 - 12.

Еще пару-тройку таких сезонов, как нынешний, и свободные кресла на верхних ярусах пятиэтажного динамовского Дворца спорта в Москве и семитысячного казанского красавца «Баскет-Холла» тоже станут полузабытым архаизмом. Кстати, уже вчера в зале на улице Лавочкина таких кресел было заметно меньше, чем на прошлой неделе. А ведь самое главное «лакомство» - финал - у нас еще впереди.



Вчера. Москва. «Динамо» М - УНИКС - 82:73. Динамовский американец Траджан ЛЭНГДОН (на переднем плане) против казанского американца Шэммонда УИЛЬЯМСА.

Лев ТИГАЙ

Мирсад ТУРКАН

Я ПРИГЛАШАЛ 100 ТУРОК. А ПРИШЛО ТЫСЯЧИ ДВЕ!

Алексей БЕЗЪЯЗЫЧНЫЙ из Москвы

Одним из самых результативных в составе «Динамо» стал Мирсад Туркан, еще в прошлом сезоне игравший за ЦСКА. Вчера он принес бело-голубым 15 очков. Правда, заключительную четверть турецкий форвард провел на скамейке из-за травмы колена.

Ничего страшного, улыбнулся Туркан, когда после матча к нему подошел корреспондент «СЭ». К финалу заживет. В одном из эпизодов неудачно столкнулся с Энти. А может, с Камбалой - уже не помню. Сегодня все играло очень жестко.

После двух побед в начале серии ожидали, что придется вернуться в Москву на пятый, решающий матч?

Во всяком случае не исключал такого варианта. УНИКС - очень сильная команда, укомплектованная классными игро-

ками. Такими как Камбала. Энти и, конечно, Уильямс.

С последним вы сегодня чуть не подрались...

Да нет, до драки дело не дошло бы. Просто со скамейки запасных я прекрасно видел, что претензии Уильямса к арбитрам не стоят выеденного яйца. Он слишком горячился, и я просто хотел остудить его. После игры мы отлично поговорили и пожали друг другу руки.

Как только матч закончился, вы побежали к одной из трибун и что-то крикнули болельщикам.

Я приветствовал их по-турецки. На матче было много моих соотечественников, которые живут и работают в Москве. Я приглашал человек сто, а пришло, по-моему, две тысячи или что-то около того. Всео игра и «Динамо» чувствовали их поддержку. Это - одна из причин, по которым у нас не было права проигрывать.

Валерий ТИХОНЕНКО, главный тренер «Динамо»:

Мы победили за счет психологии. В ключевые моменты четвертой четверти игроки «Динамо» не допускали ошибок и полностью выполняли тренерскую установку. Я доволен командой. Ребята отлично поработали. Впрочем, главное испытание еще впереди - финальная серия с ЦСКА. Думаю, она тоже будет состоять из пяти матчей. Во всяком случае, шансы у нас есть.

Станислав ЕРЕМИН, главный тренер УНИКСа:

Мы вышли на игру с хорошим настроением, но «Динамо» было чуть удачливее и чуть сильнее. Защитой УНИКСа я в основном доволен, а вот в атаке получилось не все. Не могу согласиться с сегодняшней трактовкой арбитрами фолов в нападении. За один и те же действия нас наказывали, а «Динамо» - нет. Хотя в целом соперник защищался лучше, особенно в концовке. По большому счету нам просто не хватило сил.

Подробности пятого, решающего матча «Динамо» - УНИКС - стр. 6

ФУТБОЛ

КУБОК РОССИИ. Финал. Завтра - ЦСКА - ХИМКИ

ЗАВТРА ВЕСЬ ПЕТЕРБУРГ БУДЕТ БОЛЕТЬ ЗА ЦСКА

Александр КУЗЬМИН из Санкт-Петербурга

«ЗЕНИТ» ТАК ХОТЕЛ В ЧЕРКИЗОВО

Загрустил на исходе весны футбольный Петербург. Виданное ли дело: до домашнего матча всенародно любимого в городе на Неве «Зенита» с «Сатурном» всего сутки, а в кассовом павильоне стадиона «Петровский» без всякой очереди можно приобрести билеты. Правда, отнюдь не на лучшие места - на вырванные сектора, стоимостью от 150 до 300 рублей, - но все-таки...

Да, наконец-то пришедшие в Северную столицу теплые денки открыли дачный сезон. Да. Питер приступил к празднованию Дня города. Но разве помешали бы эти обстоятельства безудовольному аншлагу, если бы «Зенит» предыдущие матчи провел подчаснее?

Секрет Полчишина: огромная армия поклонников «Зенита» готовилась в наступавший уик-энд поддерживать своих кумиров совсем в другом матче. И не в Петербурге - а в Москве, на стадионе «Локомотив». Но до Черкизово команда Владимира Петракоса не доскакала. В розыгрыше Кубка России сильнее бело-голубые вынуждены были сойти с дистанции на полуфинальной стадии, пропус-

тив в решающий матч турнира безусловного майского триумфатора - ЦСКА.

Плюс к тому неудачно сложившаяся для петербуржцев ответная встреча с армейцами прошла черную серию выездных игр «Зенита». Лишаясь привычной для них феноменальной поддержки «Петровского», зенитовцы играют совсем не с тем куражом и уверенностью в себе. В результате - четыре поражения в гостях подряд. С общим счетом 0:8! Одна из самых грозных атакующих связок премьер-лиги в лице Андрея Аршавина и Александра Кержакова не смогла ни разу поразить ворота ни в Томске, ни в Самаре, ни в Ярославле, ни в Москве.

Сегодня, полагаю, оба станут штурмовать оборонительные редуты «Сатурна» с особым рвением. В первую очередь, наверное, Аршавин. Дело даже не в том, что именно в матче с «Сатурном» он сделал первый хет-трик в профессиональной карьере. Просто 29 мая Аршавину исполнится 24 года, а накануне дня рождения так хочется самому себе сделать подарок!

РАДИМОВУ ПРИХОДИТСЯ БОЛЕТЬ ПРОТИВ ДРУГА

«Сатурн» - «Сатурном», но, может быть, самый главный

подарок зенитовской «десятке» (плюс его партнерам, тренерам, руководству клуба и т.д. и т.п.) может преподнести... неславянин «Зенита» - ЦСКА. Так уж получилось, что судьбу путевки в Кубок УЕФА петербуржцы, уступив в Москве, вложили в руки армейцев. Увенчаев команда Валерия Газзаева свой звездный месяц завосанием очередного трофея - «Зенит» осенью вновь сыграет в Кубке УЕФА. Если же Кубок России опять сенсационно достанется представителю первого дивизиона, значит, нашу страну в Европе будут вместе с «Локомотивом», ЦСКА и «Крыльями Советов» представлять «Химки».

Буду ли я смотреть финал Кубка России? - переспросил меня вчера травмированный капитан «Зенита» **Владислав Радимов**, ежесекундно призывающий сейчас на физиотерапевтические восстановительные процедуры на базу в Удельную. Естественно, буду. Надеюсь, никакая усталость, связанная с напряженным графиком матчей, не помешает армейцам завоевать Кубок России.

Да, у этого турнира своя специфика, и на один отдельно взятый матч может отлично настроиться любая команда. Но, объективно говоря, класс «Химок» совершенно несопоставим с классом сегодняшнего

ЦСКА. Поэтому попробую спрогнозировать, что армейцы выигрывают. Со счетом 3:1. Единственный мяч, который могут забить «Химки», отпущу на счет моего друга Андрея Тихонова.

Вы не созванивались с ним по поводу финального матча?

Не далее как сегодня. Я даже не спрашивал тебя, за кого ты собираешься болеть в воскресенье: за своего друга или против него?

А вы что ответили?

Дипломатично промолчал. Ну ясно же, за кого я буду болеть...

ИНОГДА УДАЧИ ЖЕЛАЮТ И НЕЛЮБИМЫМ

Любопытно, что точно такой же счет в завтрашнем матче насирочил, не стоварившись с Радимовым, и другой травмированный нынче лидер петербургской команды - голкипер **Вячеслав Малафеев**. Вчера вратарь посетил в компании с членами своей семьи матч дублей «Зенита» и «Сатурна», который судил его шурин Владислав Безбородов, и битых полчаса безотказно раздавал автографы и фотографировался с юными болельщиками. После чего ответил на вопрос корреспондента «СЭ»:

ЦСКА должен выиграть со счетом 3:1, - сказал Малафеев. При этом ход матча не будет напоминать встречи со «Спартак» и «Сатурном», в которых армейцы победили с тем же результатом. Думаю, ЦСКА откроет счет, а потом забьет еще два мяча, на что «Химки» сумеют ответить лишь голом престижа.

Совершенно очевидно: все болельщики «Зенита», весь Санкт-Петербург согласятся с вариантом Радимова и Малафеева. В это воскресенье Северная столица без малого два часа будет изо всех сил переживать за ЦСКА, забыв о былых обидах и традиционном отношении к армейскому клубу. А куда денешься?

Веру в очередной успех вице-чемпиона России, а заодно своей команды высказал и председатель совета директоров «Зенита» Давид Тракторенко, отметивший вчера в разговоре с автором этих строк, что клуб в июне займет селекционными вопросами (в «Зените» в период дозаявок могут появиться центральный и крайний полузащитники) и только заслуженный тренер СССР **Герман Зонин** дал «СЭ» более чем осторожный прогноз:

Надеюсь, армейцы выигрывают 2:1. Но произойдет это в очень упорной и тяжелой борьбе. Андрей Червиченко свою команду ох как настроит!

КАРВАЛЬЮ В ЕВРОПЕЙСКОЙ СБОРНОЙ МЕСЯЦА!

Игрок российского клуба впервые включен в символическую сборную национальных чемпионатов Европы. Как известно, такие сборные ежемесячно определяет влиятельная Ассоциация европейских спортивных изданий (ESM), в которой Россию представляет «СЭ». Ряды сообществ, в число 11 лучших футболистов мая вошел армеец Даниэл Карвалью.

В свои варианты сборных бразильца помимо «СЭ» включили Der Kicker (Германия), Foot Magazine (Бельгия), Voetbal International (Голландия), Don Balon (Испания), World Soccer (Англия), La Gazzetta Delo Sport (Италия) и A Bola (Португалия). Напоминим, что в ESM

также входят Fanatik (Турция) и Tips Bladet (Дания).

При этом наряду с Карвалью Der Kicker и Voetbal International назвали в числе 11 лучших защитника ЦСКА Алексея Березуцкого, а World Soccer - нападающего красно-синих Вагнера, сообщает корреспондент «СЭ» Александр БОБРОВ.

В сборную ESM по итогам мая вошли: Дудек («Ливерпуль», 9 голосов); Каррагер («Ливерпуль», 8), Каннаваро («Ювентус», 4), Мальдини («Милан», 5); Лэмпард («Челси», 4), Джеррард («Ливерпуль», 10), Кака («Милан», 4), Карвалью (ЦСКА, 8); Роналдиньо («Барселона», 6); Макай («Бавария», 4), Кресло («Милан», 4).

Вариант «СЭ», совпавший с итоговому по 8 позициям, выглядит так: Дудек («Ливерпуль»); Каррагер («Ливерпуль»), Жоопа («Ливерпуль»), Мальдини («Милан»); Лэмпард («Челси»), Джеррард («Ливерпуль»), Карвалью (ЦСКА), Роналдиньо («Барселона»), Жирков (ЦСКА); Кресло («Милан»), Ибрагимович («Ювентус»).

На основании того, сколько раз игрок попадал в число лучших в каждом месяце, определена и команда ESM сезона-04/05. В нее вошли: Чех («Челси», 4); Пуйоль («Барселона», 5); Терри («Челси», 7); Каннаваро («Ювентус», 5); Роналдиньо («Барселона», 6); Дек («Барселона», 3); ван Боммел (ПСВ, 2); Лэмпард («Челси», 4); Роббен («Челси», 3); Это'О («Барселона», 6); Шевченко («Милан», 4).

ЧИТАЙТЕ В «СЭ» ВО ВТОРНИК

Евгений ГИНЕР АВТОПОРТРЕТ В КАБИНЕТЕ И ЗА ЕГО ПРЕДЕЛАМИ

Из ответов президента ЦСКА на вопросы обозревателя «СЭ» Леонида ТРАХТЕНБЕРГА вы узнаете:

- что для Евгения Гинера футбольный клуб - бизнес, дело жизни или любимая игрушка?
- кто его воспитывал в детстве и почему он не пропустил ни одного спектакля в харьковском кукольном театре?
- что больше всего ценит в Валерии Газзаеве?
- почему и при каких обстоятельствах возглавил армейский клуб и когда собирается его покинуть?
- кому победа ЦСКА в Кубке УЕФА была нужнее всего?

Об этом и о многом другом из своей личной и футбольной жизни читатель «СЭ» расскажет один из главных героев российской футбольной весны

ФУТБОЛ. Главный тренер сборной Латвии Юрий Андреев вызвал в команду перед отборочными матчами ЧМ-2006 с Россией и Лихтенштейном (4 и 8 июня соответственно) 23 игрока. Это вратарь Пиедис, Доросев (оба - «Сконто»), Давидс (Вентспилс), защитники Закресевич, Землинский, Исаков (все - «Сконто»), Степанов («Грасхоппер», Швейцария), Смирнов («Амкар», Польша), Зиринс («Металлур», Латвия), Вишняков («Вентспилс»), Кораблев («Юрмала»), полузащитники Блейделис (ТАК, Австрия), Астафьев («Рубин», Россия), Лайзанс (ЦСКА, Россия), Лобанов («Вента»), Рубин («Спартак», Россия), Вишняков («Сконто»), Солоницын («Металлур»), нападающие Верпаковский («Динамо»), Лобанов («Вента»), Прохоренков («Махаби», Т-А, Израиль), Римус («Ростов», Россия), Калыныш («Сконто»), сообщает интернет-сайт федерации футбола Латвии.

Чемпионат Украины. Матч 28-го тура. Арсенал - Металлург 3 - 0.

ТЕНИС. Roland Garros. Женщины. ДЕМЕНТЬЕВА (Россия, 4) - Мориаги (Япония) - 6:3, 4:6, 6:3. ЗВОНАРЕВА (Россия, 9) - Пьерс (Франция, 21) - 6:7 (5:7), 5:7. Мужчины. Парный разряд. АНДРЕЕВ/ДАВЫДЕНКО (Россия) - Бердху/Зиб (Чехия) - 6:2, 6:2.

Другие материалы - стр. 8

ХОККЕЙ. Президент «Сибирь» Владимир Ненахов заявил, что ведет переговоры с чешским нападающим Йозефом Васичеком, чемпионом мира-2005.